
 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΑΛΓΕΒΡΑΣ Β’ ΛΥΚΕΙΟΥ 

Σάββατο 6 Απριλίου 2019 

 

ΘΕΜΑ Α 

 

Α1. Αν α>0 με α1, τότε για οποιουσδήποτε αριθμούς θ1, θ2>0 , να συμπληρώσετε τις 

παρακάτω ισότητες. 

i. 𝒍𝒐𝒈𝜶(𝜽𝟏 ∙ 𝜽𝟐) = ⋯ 

ii. 𝒍𝒐𝒈𝒂 (
𝜽𝟏

𝜽𝟐
) = ⋯ 

iii. 𝜿𝒍𝒐𝒈𝒂𝜽 = ⋯ 𝜿 ∈ 𝓡, 𝜽 > 𝟎 

Μονάδες 9 

 

Α2.  Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο 

τετράδιό σας δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση, τη λέξη 

Σωστό ,  αν η πρόταση είναι σωστή, ή Λάθος  αν η πρόταση είναι λανθασμένη.  

α)  Ισχύει -1συνω1 για οποιαδήποτε γωνία ω. 

β)  Η περίοδος της συνάρτησης f(x)=ημx είναι Τ=π. 

γ)  Η ελάχιστη τιμή της συνάρτησης f(x)=ρημωx με ρ, ω>0 είναι ρ . 

δ)  Ισχύει η ισοδυναμία lnθ=x10x=θ. 

ε)  Το πολυώνυμο Ρ(x) έχει παράγοντα το x-ρ αν και μόνο αν Ρ(ρ)=0.  

Μονάδες 10 

Α3.  Δίνεται η συνάρτηση f(x)=συνx , x[0, 2π]. Να γράψετε: 

α)  την περίοδό της 

β)  τα διαστήματα μονοτονίας της  

γ)  το σύνολο τιμών της 

Μονάδες 6 

 

ΘΕΜΑ Β 

Δίνεται το πολυώνυμο Ρ(x)=2𝒙𝟑+αx2+βx+2 με α,β ∈ ℛ. 

α) Αν το πολυώνυμο P(x) έχει παράγοντα το x-2 και το υπόλοιπο της διαίρεσής του 

με το x+1 είναι ίσο με -6, να βρείτε τα α,β ∈ ℛ. 

β) Αν α=-5 και β=1 , να λύσετε την εξίσωση P(x)=0. 

γ) Να λύσετε την εξίσωση 2συν3ω+5ημ2ω+συνω-3=0. 

Μονάδες 25 



ΘΕΜΑ Γ 

Δίνεται το πολυώνυμο Ρ(x)= x4 +8𝒙𝟑+(5α-1)x2+8x-3α-6, όπου α ∈ ℛ. 

α) Να κάνετε την διαίρεση του P(x) δια του x2-1  και να γράψετε τη σχετική 

ταυτότητα. 

β) Να βρείτε την τιμή του α, ώστε η παραπάνω διαίρεση να είναι τέλεια. 

γ) Για α=3, να βρείτε τις ρίζες της εξίσωσης P(x)=0  καθώς και τα διαστήματα στα 

οποία η γραφική παράσταση της πολυωνυμικής συνάρτησης P(x) είναι πάνω 

από τον άξονα x’x. 

Μονάδες 25 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δίνεται η συνάρτηση f(x)=ln(1-lnx). 

α) Να βρείτε το πεδίο ορισμού της συνάρτησης f. 

β) Να λύσετε την εξίσωση f(2x)-f(x)=-ln2. 

γ) Να βρείτε τις τετμημένες των σημείων της γραφικής παράστασης της f , για τις 

οποίες η Cf βρίσκεται κάτω από τον άξονα x’x. 

Μονάδες 25 

 

 

 

Καλή επιτυχία!!! 


